



21点宵禁

巴黎无家可归者被“隔离”在外

担心感染病毒 礼物预算减少

法五成受访者不与家人共度圣诞

玩具店在疫情封锁期间不对公众开放,但顾客可以上门取网购的商品

法国最新民调显示,53%的受访者表示,因为担心感染新冠病毒,今年将不会与家人共度圣诞节。

法国BFMTV电视台报道,尽管法国疫情最近出现恶化,但是卫生部长韦朗此前曾表示强烈希望年底节日期间解除“封禁”限制措施。愿望很好,但上塞纳省安东尼私人医院危机医疗科主任朗格莱近日在接受媒体采访时呼吁,今年“取消圣诞节和跨年夜节庆”。

感染风险太大

同样,民调机构OpinionWay公布的最新民调结果显示,法国人似乎在年底节庆问题上表现得越来越谨慎,因为有53%的法国人表示,因担心感染新冠病毒,已经决定不会与家人共度圣诞节。

面对BFMTV电视台的采访,多名法国人并不掩饰他们对感染病毒的担忧。“今年不像往年那样庆祝圣诞节是合情合理的,毕竟风险太大”,一名男性受访者直言。他的这个想法很快在另一位受访者那里得到响应,“鉴于疫情,我认为今年只能与最亲近的人一起过节了,而且我们也会减少支出。”

礼物会少三成?

对新冠疫情的担忧也影响到法国人购买年底节日礼物的支出预算。民调结果显示,大约有一半的受访者表示今年购买的节日礼物比往年要少。“因为他们过节期间要见到的亲友人数会比往年要少。这些人还表示今年年底过节支出预算将会比2年前少30%,主要是因为购买力降低以及计划减少购买节日礼物”,零售专家网络iloveretail.fr创始人哈扎德在接受BFMTV采访时分析道。

然而,如果圣诞节前规模相对较小的商家可以重新开门营业,许多法国人似乎还是愿意前去消费帮助它们渡过难关,以致有一半的受访者认为会优先考虑去实体店直接消费,而非网购。其中一位受访者表示:“我会参与提振便利店,应该去帮助它们。”

但是,当地商业从业人员可能会遇到另外一个问题,因为民调结果的最后结论显示,由于疫情危机,四分之三的法国人表示对圣诞节购物感到紧张。



法国华人向你推荐

盘点巴黎8家牛排馆

几乎每家法国餐厅的菜单上都会列出必选菜——牛排。笔者搜罗到巴黎8家口碑好、品质佳的绝品牛排店,日后有机会不妨光顾。

LE RELAIS DE L'ENTRECOTE

在这里,你可以选择的只有餐酒和饭后甜点,其余配菜与牛排,店家都帮你准备好了。

ALLER RETOUR

如果你想找一家牛排品质不错,价格又合理的餐厅,ALLER RETOUR是非常好的选择。推荐以法国本土夏洛莱(Charolais)牛肉为原材料的鞑靼牛排和Irish sirloin牛排,店内还有80多种葡萄酒可以选择。

L'AUBRAC

这家店(见左图)位于香榭丽舍大街,如果想欣赏外景,可以到二层用餐。这家店的牛肉均产自法国中部的Aubrac——世界上最好的养殖牛地区。

CLOVER GRILL

Clover Grill是米其林星级厨师Jean-Francois Piege的创意餐

第一次疫情高峰封城以来,工作越来越难找。从那之后,布卡里就流浪街头。

天主教慈善救济会代表让·菲利普·鲁克赛尔(音译)说,政府努力了,但现实是:成千上万的人没地方睡觉,只能待在街上,大巴黎的状况是“灾难性的”。巴黎市负责登记、收容流浪人员的社会急救组织早在10月中旬就发出警报:志愿者人数不够,慈善行动难以为继,夜晚工作压力更是加倍。

到了23点,街上只有快递员和巡夜的警察,流浪者只能自生自灭。

布列达

上图为慈善协会“爱心食堂”给穷人分发食品

“您有吃的吗?”西西里忍受着寒冷,饥饿,这是一个令人绝望的夜晚。11月6日起,巴黎再次实行宵禁。21点以后,巴黎各行业陆续实施宵禁令。有家的人回家,无家可归的人则被孤独地“隔离”在外面。

原本11月1日开始施行的冬季收容令提前到了10月18日,并增加床位到18万个,但数量远远不够。西西里只能在街上流浪。在他身边,巴黎人匆匆忙忙地赶在21点宵禁之前回家。跟往常一样,周末的晚上,社会急救电话(115)一直忙音。

“从前一天开始,我就没吃过东西。”他对天主教救济会的3名志愿者抱怨道。志愿者将货车停在共

和国大街,给这些最需要帮助的人分发食物:汤、咖啡和热巧克力,还有饼干。做了10年志愿者的退休人员郎德说:“发的不是什么好东西,我们主要是让他们觉得不那么孤独,跟他们说说话,保持联系。”

需要救助的人们将货车围得水泄不通。夜深了,他们冻得蜷缩起身子。物资也分发殆尽。一个小伙子裹着被子,羞涩地问:“请问能给我一双袜子吗?”他叫布卡里,今年29岁,来自毛里塔尼亚,没有居留证。他一口气吞了4个小蛋糕,被噎了一下,不断地说:“我只想找个工作,不管做什么,能工作就行。”

疫情之前,布卡里还能找一些零工,跟很多人一起搭铺。但自从

逾半数法国人曾违反禁足令

11月12日公布的一项调查结果显示,自10月底法国开始第二次禁足以来,超过半数的法国人违反过禁令,包括使用和实际目的不符的外出证明,在家接待亲友等。

据法新社报道,民调公司Ifop的调查显示,60%的受访者表示,在第二次禁足期间,他们至少有一次违反禁足规定,这一比例比第一次禁足期间增加27个百分点。

在各种违反情形中,有24%的人曾使用和实际目的不符的外出证明;17%的人散步时间曾超过一

小时;23%的人曾经探亲(比第一次禁足多8%),20%的人曾经访友。

Ifop的政治和新闻部门主任弗朗索瓦·克劳(音译)表示,人们对禁足令的遵守不那么严格了,对健康问题的担忧也没那么强烈了,这种现象在年轻人群中更是如此。

他认为,一部分年轻人认为自己不容易染病(尤其是独居群体),因此会利用此次禁足普遍较宽松的规则来继续社交生活。

此外,调查显示,此次重新禁足对法国人士气的挫伤也更明显。

2019年11月,有16%的人认为自己“士气低落”,第一次禁足时升至20%,如今这一数字已经升至28%。

重新禁足的措施还影响睡眠质量。38%的受访者说他们有睡眠问题,其中女性中上升到44%。

弗朗索瓦·克劳认为,这种心理失衡的部分原因是不知道这次禁足究竟要持续多久,因为这可能会影响到圣诞季的庆祝和团聚活动;同时也有一部分原因是进入冬季,和季节性的抑郁叠加在一起。

总体而言,52%的受访者认为,自从宣布重新禁足以来,他们的悲伤感比此前更强了。

凯文

法国各地医护人员紧缺

法新社11月11日报道,第二波新冠疫情席卷法国各地,医院人手紧缺,尤其是春季第一波疫情并不严重的中型城市,比如阿维尼翁,如今当地医院医护人员的需求激增。

阿维尼翁中心医院副院长勒菲弗说:“如今在疫情与第一波完全不是一个量级的,我们感觉不可能招聘到足够的工作人员或志愿者。”

来米

3万癌症患者贻误诊断

“从3月17日第一次禁足开始,子宫颈癌、乳腺癌和前列腺癌的检测就全部中止了,直到6月解封。”法国抗癌联合会主席卡恩恩近日说,“这期间,有大概6.4万个病人需要诊断,到现在只完成了一半……我们估计有3万名癌症患者贻误了诊断,他们也没有接受治疗。”癌症专家代伊博说:“本来许多病人就会拖沓就诊,加上疫情禁足,许多人直到9月才来找我们。”

一念

信息速递 >>>